

26 十月 2015, 00:01

安倍晋三：相信本次访哈之行将进一步拉近两国人民 为两国关系发展注入新的活力



哈通社阿斯塔纳 10 月 25 日电 日本首相安倍晋三将于 26 日晚抵达阿斯塔纳，开始对哈萨克斯坦的首次访问，这也将是安倍蒙古与中亚五国之行的最后一站。作为时隔九年后再次造访中亚的日本首相，安倍晋三的本次访问受到了哈萨克斯坦的高度关注。在此之际，哈萨克国际通讯社有幸对安倍晋三首相进行书面采访，请他谈谈对哈日关系发展前景的看法，以及日本希望在中亚地区推行的外交政策和方针。

以下为采访全文：

记者：您是以什么样的期待，决定造访中亚所有五个国家，并且您如何评价哈日关系现状和未来前景？

安倍晋三：首先我想指出，我曾很荣幸的在国际会议上与努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫总统举行过三次会晤，并在每次会晤期间，纳扎尔巴耶夫总统热情邀请我访哈。如今，终于能够有幸到访贵国年轻而美丽的首都——阿斯塔纳，为此，我的内心充满喜悦与期待。

日本始终支持包括哈萨克斯坦在内的中亚国家和平稳定发展。从获得独立之日起，日本就对贵国等中亚国家的建设提供了支持和帮助，其中包括基础设施建设、人员培训以及其他等领域。与此同时，为保障中亚地区稳定和发展，日本与中亚国家于 2004 年建立了“中亚+日本”对话机制。

众所周知，中亚国家面对着诸多现代化发展任务，例如交通物流基础设施建设、提高贸易额、合理利用水资源和能源资源、打击毒品流通、加强边防监管等。为此，我和我的团队应与中亚 5 个国家的所有国家元首举行会晤，阐述日本不变的外交方针，以及探讨地区发展的有关事宜。抱着这一目标，我作出了造访中亚五国的决定，这将是日本首相首次一次性遍访所有中亚 5 个国家。

我由衷的期待，本次中亚之行，将全面性深化已经处于高水平的日本与中亚各国的关系。

值得喜悦的一点是，从 1992 年 1 月份建交开始，日本与哈萨克斯坦的双边关系就处于高速、无阻的发展道路上。两国合作不仅仅限于例如在无核化和核不扩散等方面的国际舞台上的协作，近些年，日本企业在哈萨克斯坦勘探和开采自然资源等领域积极开展了众多富有成效的工作。

与此同时，随着两国关系不断发展，两国人民也结下了深厚的友谊，双边人员交流与互动日渐频繁、日益增多。例如，年轻的阿斯塔纳市的总规划方案由哈萨克斯坦人民熟知的日本著名建筑师黑川纪章设计；哈萨克斯坦的骄傲、高等学府中的佼佼者——纳扎尔巴耶夫大学的校长胜茂夫也是日本人；而在近期，不仅以球技、更是以动人的外貌名满全球的哈萨克斯坦国家排球队球员——萨比娜·阿勒腾别科娃加入了日本排球俱乐部，祝愿她在我国能够取得成功。

总体而言，我相信，本次访哈之行，将进一步拉近日本与哈萨克斯坦，推动两国关系向着更高水平发展。

记者：作为再次当选的日本首相，您计划如何推动日本经济社会的发展？并且能否讲讲关于您自己，您有什么爱好，喜欢哪种体育运动？

安倍晋三：三年前，我对选民作出复兴日本的承诺，再次当选日本首相的我，是不会改变自己的目标的。

我在这些年来行使的“安倍经济学”政策正在展现出积极成果：创造了上百万新的工作岗位、国民收入连续两年得到增加、日本经济在今年春季展现出 17 年来最早最高增长率。这些事实证明，我们距离摆脱和克制通缩的仅剩最后一步。

现在，我们需要超越已经所取得的成绩。为此，我将继续坚定不移的落实“安倍经济学”政策，力争将日本 GDP 提高至 600 万亿日元(5 万亿美元)的二战后最高水平。

我将勇敢的与多年来未得到解决的结构性问题展开斗争，如出生率下降和社会老龄化现象，力图即使 50 年后继续将日本人口保持在上亿的水平，并创建所有人均可积极发挥自身作用和拥有进一步发展空间的社会，无论是老人，还是年轻人，无论是男性，还是女性，无论是不幸患有无法治疗疾病的人员，还是残疾人士。

为建立这样的社会，我们提出两大目标——将日本总和生育率提高至 1.8，以及彻底消除因病或因年龄被开除的现象。政治稳定是经济复兴和在外交政策中保障国家利益的优先条件。为实现这两大目标、在政治稳定的基础上建设拥有光明未来的国家道路上，我将竭尽全部力量。

谈到我如何度过业余时间、喜欢哪种体育运动的话。我从 2006-2007 年间我的第一次首相任期总结出经验，作为领导人，其个人精神状态和身体健康尤为重要。我比较喜欢高尔夫球等体育项目，当有空闲时间时，我就会从事这些体育运动，以保障自己的身体健康。(编译：吴然)